



## ВСТРЕЧА В ГЯНДЖИНСКОМ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

03 июня 2025 года сотрудники Общественного объединения GS1 Azerbaijan провели встречу с руководством Гянджинского Технологического Университета. В ходе встречи была предоставлена подробная информация о сути системы GS1, мировых стандартах и деятельности GS1 Azerbaijan. Обсуждались возможности включения основ системы GS1 в образовательные программы.

Ректор университета Яшар Омаров с интересом воспринял данную инициативу, выразил свое положительное отношение к предложению, и было принято решение о начале процесса сотрудничества по реализации программы.

В ходе встречи была достигнута договорённость о создании специального класса по изучению автоматической идентификации с использованием штрихового кодирования в Гянджинском Технологическом Университете и оснащении его оборудованием и учебными материалами от GS1 Azerbaijan.

В этот же день специалисты GS1 Azerbaijan провели встречу со студентами факультета логистики университета, на которой представили им презентацию об областях применения

системы GS1 и важности штрихкодирования. Студентам наглядно продемонстрировали мобильное приложение «GS1 AZE Barcode» и объяснили правила его использования.

GS1 Azerbaijan ставит своей целью повышение уровня знаний будущих специалистов в области глобальных стандартов GS1 путём сотрудничества с образовательными учреждениями.

Сегодня GS1 это: более двух миллионов компаний – членов международного сообщества по всему миру; самая распространённая сеть стандартов в мире. Стандарты GS1 используются в ритейле, здравоохранении, транспорте, логистике. Более 5 млрд. сканирований стандартного штрихового кода GS1 ежедневно.

Цель деятельности GS1 Azerbaijan – внедрение и сопровождение на территории республики систем автоматической идентификации, штрихового кодирования и электронного обмена данными, а также оказание практической помощи по этим вопросам субъектам хозяйствования.

В Общественном объединении GS1 Azerbaijan в настоя-



щее время зарегистрировано около 1500 предприятий и индивидуальных предпринимателей, число которых постоянно растёт. Всем им присвоены уникальные в мировом экономическом пространстве девятиразрядные регистрационные номера (GCP – Global Company Prefix), которые начинаются с цифр 476, а их продукции присвоены и присваиваются то-

варные номера в международной системе GS1. Сведения обо всех товарах, подлежащих штриховому кодированию, заносятся в республиканский Депозитарий штриховых кодов, что позволяет получать информацию о конкретном товаре, законности использования штрихового кода и т.д.

Система GS1 является единой международной системой идентификации товаров и услуг. Каждый номер является уникальным в мировом пространстве и поэтому система обеспечивает однозначную идентификацию объектов. Сам по себе идентификационный номер GS1 не несёт конкретной информации, но он является ключом доступа к детальной информации об объекте, которая хранится в компьютерных базах данных национальных организаций GS1, объединённых в Глобальный регистр данных.

Все эти знания без сомнения будут полезны для студентов технологического вуза, которые завтра уже будут работать на производствах.

